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11.1. (a) Berechnen Sie die Fourier-Transformation der Indikatorfunktion des Intervalls
[−1, 1] in R.

(b) Berechnen Sie die Fourier-Transformation von f(x) = (sin2 x)/x2 auf R.

11.2. (a) Für p ∈ [1, 2] sei f eine beschränkte radiale Funktion aus Lp(R3), d. h. f(x) =
f
(
|x|
)
∈ Lp(R3)∩L∞(R3). Beweisen Sie, dass die Fourier-Transformation von f sich

als

(Ff)(p) = (Ff)
(
|p|
)
=

√
2

π

1

|p|
lim
R→∞

∫ R

0

r sin
(
|p|r

)
f(r)dr

berechnen lässt.

(b) Berechnen Sie die Fourier-Transformation in R3 der Grundzustandseigenfunktion
des Wasserstoffatoms g(x) = e−|x|.

11.3. Berechnen Sie die Fourier-Transformationen der folgenden temperierten Distribu-
tionen (x ist die unabhängige Variable):

(a) 1/(x− c), c ∈ C \ R in S′(R).

(b) Heaviside-Funktion 1(0,∞) in S′(R). Hinweis: Betrachten Sie die Ableitung!

(c) ∂αδ0 in S′(Rd) mit α ∈ Nd
0.

(d) xα in S′(Rd) mit α ∈ Nd
0.

Besprechung: Am Montag, den 29. 01. 2018.


